

С 1 января выросли цены на услуги ЖКХ

В связи с изменением ставки НДС тарифы на услуги ЖКХ для населения с 1 января 2019 года увеличились на 1,7 процента. Например, розничная цена на природный газ, реализуемый населению для удовлетворения личных, семейных, домашних и иных нужд, в денатурации составляла 5030,59 руб. за 1000 куб. м (с НДС). С 1 января розничная цена на природный газ составляет 5115,85 руб./1000 куб. м (с НДС). Рост к действовавшей ранее розничной цене на газ – 1,7 процента.

Цена на электроэнергию с января 2019 года для населения, проживающего в сельской местности, выросла в среднем на три копейки. Одноставочный тариф сейчас – 1,98/кВт ч. Тариф, дифференцированный по двум зонам суток: день – 2,01/кВт ч, ночь – 0,99/кВт ч.



Юлия МИХАЙЛОВА.

Общественно-политическая газета
Бердюжского района
Тюменской области

Газета основана
в октябре 1930 года

НОВАЯ ЖИЗНЬ

№ 5 (10779)

СРЕДА, 16 ЯНВАРЯ 2019 ГОДА

Наш сайт: BERDMEDIA.RU

6+

БЕЗОПАСНОСТЬ

Новогодние праздники в районе прошли без пожаров

Первая неделя января 2019 года для пожарно-спасательной службы Бердюжского района была спокойной – обошлось без тревожных вызовов на пожары и возгорания. Эту информацию сообщила дознаватель ОНД по Бердюжскому району О.В.Лопатина.

В праздничные дни спасатели несли службу в круглосуточном режиме и были готовы по первому звонку выехать на помощь людям, - отмечает Ольга Владимировна. – В конце года, перед каникулами, совместно со специалистами ведомств системы профилактики и главами сельских поселений проводили подворовые обходы, беседовали с людьми о правилах пожарной безопасности. Особое внимание уделяли деревянным домам с печным отоплением, где проживают многодетные семьи и одинокие пожилые граждане. Накануне Крещения отделение надзорной деятельности также будет проводить проверки мест для купания.

В целом за 2018 год произошло 32 возгорания и 11 пожаров – в основном в жилом секторе. Были случаи, когда горели автомобили. На пожарах погибли три человека, травмированных нет. Большая часть происшествий произошла из-за неосторожного обращения с огнем при курении, короткого замыкания электропроводки.

Юлия МИХАЙЛОВА.

Погода	
	-15
Чт. 17 янв.	-10+
Пт. 18 янв.	-12
	-7+
Сб. 19 янв.	-10
	-7
Вс. 20 янв.	-10
	-1+

ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ

27 декабря в районном Доме культуры состоялось торжественное мероприятие, посвященное Дню спасателя.

В актовом зале собрались все те, кто посвятил свою жизнь этой непростой, мужественной профессии, - пожарные 151-й Пожарной части села Бердюжья, а также пожарные отдельных постов

дрович Рейн: -При пожаре, любой чрезвычайной ситуации вы каждый день, рискуя своей жизнью, спасаете людей. И нет в мире благороднее и важнее вашей профессии. Хочу

пожарный 151-й Пожарной части, А.Н.Федотов, командир отделения 151-й ПЧ, А.С.Залевский, начальник караула 151-й ПЧ, Г.Ж.Ахметова, диспетчер 151-й ПЧ, В.И.Кудрявцев, во-

вы, тушите пожары, помогаете людям.

Этот праздничный день был отмечен знаменательным событием. Алексей Петрович вручил погоны майора Дмитрию Викторовичу Топтуну,

глав сельских поселений. Они вручили коллективам отдельных пожарных постов Благодарственные письма и подарки.

На празднике прозвучали замечательные песни в ис-

Спасатель – профессия настоящих мужчин



Алексей Петрович Ножкин вручает погоны майора Дмитрию Викторовичу Топтуну.



Спасатели с заслуженными наградами (слева направо): Александр Пятанов, Владимир Кудрявцев, Гульмира Ахметова, Александр Залевский, Александр Федотов. / Фото автора.

Окуневского, Пегановского, Истошинского и Уткузского сельских поселений. Помогать людям в трудных чрезвычайных ситуациях, спасать человеческие жизни, оберегать покой граждан – таково призвание спасателей.

Много добрых слов было сказано в этот день нашим пожарным. С профессиональным праздником поздравил спасателей глава Бердюжского района Виктор Александрович

пожелать, чтобы большинство вызовов пожарных были учебными, а вам и вашим семьям – терпения, крепкого здоровья и семейного благополучия!

За смелость, отвагу и самоотверженность, проявленную при спасении людей при пожаре, и в связи с профессиональным праздником Благодарственными письмами главы района были награждены А.С.Пятанов,

директор отдельного пожарного поста в селе Окунево.

Эстафету поздравлений продолжил А.П.Ножкин, начальник 27 отряда ФПС России:

-Хочу пожелать спасателям и их близким крепкого здоровья, благополучия и счастья. Пусть в ваших семьях всегда царит взаимопонимание, ведь спасатель – непростая, беспокойная профессия. И днем, и ночью вы выезжаете на вызо-

начальнику 151-й Пожарной части. Пожарные, водители пожарных машин и диспетчеры были отмечены грамотами и наградными знаками МЧС России за образцовое выполнение обязанностей и достигнутые результаты в служебной деятельности по тушению пожаров и проведению аварийно-спасательных работ.

Поздравления с Днем спасателя прозвучали также от

полнением солистов районного Дома культуры. С удовольствием зрители аплодировали юным исполнителям вокальной студии РДК, воспитанникам хореографической студии «Розовый букет». Много добрых слов и искренних пожеланий в этот день было адресовано коллективу 151-й Пожарной части, профессионалам своего дела.

Юлия МИХАЙЛОВА.

ДЕМОГРАФИЯ

Здравствуйтесь, Степы, Маши, Ксюши и Арсюши!

Когда человек появляется на свет, официальным подтверждением его рождения становится получение свидетельства о рождении в отделе ЗАГС. Да и если браки заключаются на небесах, то официальными отношениями двух любящих людей также становятся только после записи акта регистрации. Чествование юбиляров супружеской жизни, перемена имени и, увы, уход из жизни – все эти и другие события, и счастливые, и грустные, связаны с ЗАГСом. В общем, мимо этого учреждения в своей жизни не проходит ни один человек.

По традиции в начале января мы рассказываем о демографической ситуации в районе. О том, какую прибавку дали населению новорожденные, что в лидерах – рождаемость или смертность, каково количество свадеб и разводов, рассказывает



Н.И.Пчелинцева, начальник районного отдела ЗАГС.

-В 2018 году на свет появилось 105 бердюжан, это на четыре ребенка меньше, чем в 2017 году, - говорит Наталья Игоревна. - Мальчиков родилось 56, девочек – 47, два мертворожденных. В 2017 году мальчишек было 63, а девочек 46. Как всегда, радуется многообразие имен, которые дают новорожденным родители. В прошлом году наиболее популярными были такие имена, как Арсений, Иван, Степан, Михаил, Ксения, Анастасия, Мария, Виктория, Милена. Среди редких имен встречаются следующие: Богдан, Ярослав, Савелий, Есения, Виолетта, Агния, Эмилия.

За прошедший год 26 мужчин установили отцовство, это на одну запись установления отцовства больше, чем в предыдущем.

Как и рождение ребенка, свадьба – это тоже большое событие. И все бы хорошо, но вот пугает статистика разводов. На 51 брак, заключенный в прошлом году, приходится 43 развода. Такая неутешительная тенденция наблюдается на протяжении нескольких лет. В 2017 году на 44 брака пришлось 40 разводов.

Не первый год в нашем районе наблюдается значительное превышение смертности над рождаемостью. -За прошедший год из жизни ушли 179 жителей района, из которых 106 мужчин и 73 женщины, - продолжает Н.И.Пчелинцева. - По сравнению с 2016 и 2017 годами, число умерших уменьшилось. К примеру, в 2016 году из жизни ушли 212 человек, в 2017 – 194. Будем надеяться, что в 2019 году демографическая ситуация изменится в лучшую сторону.

Ольга РОДИОНОВА.
Инфографика
Виктора ШМИДТА.

ТЕРРИТОРИЯ: ВЕКТОР РАЗВИТИЯ

Инвестиционное послание – задачи на будущее

В конце декабря 2018 года в администрации района состоялось заседание Думы Бердюзского района.

Главным моментом заседания Думы стало инвестиционное послание главы Бердюзского района В.А. Рейна депутатам районной и сельской Дум. В послании Виктор Александрович рассказал, какие инвестпроекты были реализованы в 2018 году, а также обозначил задачи на 2019 год.

Привлечение инвестиций является одной из важнейших задач. Рост инвестиций и увеличение числа субъектов малого предпринимательства является вектором развития, положительно влияющим на динамику социально-экономического развития района, на создание новых рабочих мест, - сказал Виктор Александрович в начале послания.

Как отметил глава района, привлечение инвестиций в экономику Бердюзского района ведется по двум направлениям – информационно-подготовительная работа и работа по непосредственному сопровождению инвестпроектов.

Первое направление – информационная поддержка

предпринимателей, готовых вкладывать средства и работать в нашем районе. Так, на официальном сайте администрации Бердюзского района размещена информация о социально-экономическом развитии, инвестиционном климате, свободных площадках и земельных участках. Здесь же потенциальный инвестор может узнать о мерах государственной и региональной поддержки. И любой инвестор, действующий или готовый реализовать инвестпроект на территории района, может напрямую обратиться в администрацию к главе района и заместителям, курирующим вопросы экономики и предпринимательства.

За последнее время была проведена большая работа по формированию земельных участков. Предлагаются земельные участки конкретно назначения, проводится целенаправленная работа по постановке их на кадастровый учет, сделаны расчеты стоимости выкупа, аренды, подведения газа, воды, электричества. Вся информация размещена на сайте, где можно ознакомиться с картами-схемами площадок по различным отраслям хозяйственной дея-

тельности. В 2018 году была завершена работа по разработке и утверждению документов градостроительной деятельности: имеются схемы территориального планирования района и генеральные планы с правилами землепользования и застройки по всем сельским поселениям. Это позволяет четко понимать, какие земельные участки можно предложить потенциальным инвесторам для осуществления какой-либо деятельности. Также в прошедшем году специалисты администрации района работали в сотрудничестве с фондом «Инвестиционное агентство Тюменской области», которому переданы полномочия по осуществлению сопровождения инвестпроектов, инициируемых и реализуемых на территории Тюменской области.

Второе направление – сопровождение инвестпроектов. Работают рабочая группа и комиссия по улучшению инвестиционного климата. Сформирован и ведется реестр всех инвестпроектов и инвестплощадок в муниципальном образовании.

В Бердюзском районе инвестпроекты реализуются в

трех отраслях: агропромышленном комплексе, пищевой промышленности и оказании сервисных услуг, - сказал В.А. Рейн. - В 2018 году было реализовано восемь инвестпроектов. Вложения частных инвестиций составили 51 миллион рублей. Было создано 48 рабочих мест. В настоящее время в реестре находятся 11 проектов в объеме инвестиций 65,4 миллиона рублей. При этом дополнительно в фонд «Инвестиционное агентство Тюменской области» направлено на рассмотрение и включение в реестр еще шесть проектов (в отрасли сельского хозяйства и переработки сельхозпродукции). В целом ожидается реализация 17 проектов (со сроком реализации в 2019 и последующих годах) на сумму 117,5 миллиона рублей и создание 82 рабочих мест. Результаты, которые были достигнуты, - это итог совместной работы бизнес-сообщества и органов местного самоуправления. И от наших действий, от грамотной выстроенной работы будет зависеть создание комфортной среды для инвесторов независимо от объема вложений, дальнейший рост экономики, бла-

госостояние наших жителей.

Глава района отметил положительную динамику по ряду социально-экономических показателей. Наибольшие темпы роста были отмечены в производстве хлеба и хлебобулочных изделий, муки, сыров, сливочного масла, мяса и субпродуктов.

Инвестиционное послание – это не только подведение итогов, анализ успехов и неудач, но также и планы, главные цели и задачи на будущее. В своем послании Виктор Александрович определил основные задачи, которые предстоит решать в 2019 году. Во-первых, глава района говорил о необходимости формирования дополнительного реестра новых инвестплощадок с учетом свободных земельных участков, выявленных при утверждении градостроительной документации. Вторая задача определена как сопровождение, реализация и поиск новых инвестпроектов, в том числе в малых формах хозяйствования. Из первых двух задач вытекает третья – «Дорога к предпринимателю», в которой Виктор Александрович говорил не только об открытом общении с предпринимателями, но и о необ-

ходимости диалога с каждым предпринимателем. Нужно знать, понимать, как и чем живет бизнес-сообщество в районе, какие проблемы волнуют предпринимателей, как они планируют развиваться дальше, и главное – какая помощь им сегодня необходима и чем может помочь муниципалитет. И четвертая, не менее значимая, задача – «Путь к инвестору».

На сайте администрации размещена вся необходимая информация об инвестплощадках. Эта работа сделана, и это хорошо, - отметил В.А. Рейн. - Главный вопрос – что делать дальше? Сидеть и ждать – результата не будет. Нужно активнее работать в этом направлении, искать, предлагать «зайти» инвестору в наш район. И по трем направлениям – сельскому хозяйству, придорожному сервису и туризму – по итогам 2019 года должны быть достигнуты результаты. Уверен, что совместными усилиями мы сможем решить поставленные задачи и придать дополнительный импульс дальнейшему развитию нашего района.

Юлия МИХАЙЛОВА.

СЛУЗНУ РОССИИ

Гвардеец Эльман Елипаев

В 2016 году Президент России подписал указ о создании Национальной гвардии. Только самые лучшие ребята могут служить в Росгвардии. Отбор сюда проводится весьма тщательный.

Бердюзские юноши ничуть не уступают ребятам из других регионов. Они прекрасно физически подготовлены, поэтому многие из них служат в элитных войсках Российской армии, в том числе и в Росгвардии.

Эльман Елипаев вернулся со службы домой в апреле этого года. Но, по словам мамы солдата Ботагоз Амантаевны, для их семьи время словно остановилось.

Наскучались мы уже, хочется поскорее обнять сына, - говорит Ботагоз. - Эльман служит в войсках Росгвардии в подмосковном городе Балашихе. Он снайпер.

Росгвардия имеет одну особенность - она подчинена лично Президенту России. Ее задачи - проведение спецопераций антитеррористического характера во всех регионах страны, охрана границ и важнейших инфраструктурных объектов, совместная деятельность с другими военными структурами для защиты целостности и обеспечения правопорядка в стране.

-В новогодние праздники Эльман вместе с сослуживцами патрулировал улицы столицы, следил за порядком, - продолжает мама солдата. - Очень переживала в первый месяц службы сына, ведь



Эльман Елипаев достоин несет службу в рядах Росгвардии. / Фото из семейного архива.

на связь он вышел только через три недели после отправки. Разговоры наши длились не более пяти минут, так как день у него расписан по минутам. Сейчас, ближе к дембелю, свободного времени стало чуть больше, но отдыхать Эльман не хочет, он посещает тренажерный зал, качается.

Служба в армии меняет юношей кардинальным образом. Так, именно на службе Эльман открыл в себе дар поэта.

-Сын стал писать стихи о службе, друзьях. В армии он приобрел много новых знакомых, но больше всего сдружился с парнем из Ингушетии. На снимках, которые сын мне присылает в социальных сетях, я чаще всего вижу его вместе с новым другом. Со школьной скамьи дружил Эльман со своим однокласс-

ником Максимом Андреевым. Вместе они поступили в железнодорожный колледж, взяли академические отпуска и, получив повестки, отправились служить. Призывали парней в один день, они мечтали попасть в одни войска, но группы здоровья у них оказались разные. Поэтому Эльман отправился в Москву, а Максим служит в Нижнем Новгороде. Уже сейчас ребята планируют, как поедут домой. Хотят ехать на одном поезде и вернуться в Бердюзье в один день. Максим для Эльмана – как брат. Сын всегда хорошо пел, продолжил свое творчество и на службе. В свободное время ребята поют, играют на гитарах. Эльман мне посылал видео, где они все дружно поют армейские песни.

Увидев на фотографиях, как сын сильно похудел, мама солдата очень переживала, стала высылать Эльману посылки, думая, что он плохо питается. Но все опасения матери были напрасными.

-Во время очередного разговора сын мне сказал: «Мама, я похудел, потому что изменился режим дня. На службе мы постоянно занимаемся спортом, - говорит Ботагоз. - С питанием здесь проблем нет – кормят отлично, так что посылки мне больше не высылай».

В последних числах уходящего года по телефону Ботагоз раздала звонок от командира военной части, где служит ее сын.

-Я была приятно удивлена

этим звонком. Военком поздравил меня с наступающим праздником и выразил благодарность за достойное воспитание сына. Мне рассказали об успехах Эльмана на службе, о том, что у него все хорошо. Сыну было доверено руководить отрядом молодых новобранцев. Эльман взял шефство над юношей, который пришел на службу замкнутым, чувствовал себя неуверенно.

Из разговора с Ботагоз выяснилось, что дядя Эльмана служил в свое время в войсках МВД. Так что можно с уверенностью сказать, что Эльман продолжил семейную традицию. У каждой семьи есть свои обычаи. Так и на проводах в армию родители стараются соблюдать определенные правила. Некоторые просят призывника прибить на стену дома платочек, а когда солдат вернется домой, то снять его. У семьи Елипаевых тоже есть своя обычай.

-Эльману мы дали подарить кусочек ткани, при выходе из комнаты он должен будет задеть рукой косяк и выйти из нее спиной, - рассказывает Ботагоз. - А когда сын уже поехал, то этот кусочек ткани он выбросил. Эту примету соблюдают для того, чтобы солдат вернулся домой.

Я желаю родителям солдата набраться терпения. Совсем скоро их любимый сынок вернется домой и перевернет еще одну страницу своей жизни.

Ольга РОДИОНОВА.

ТЕРРИТОРИЯ ЗДОРОВЬЯ

«НЕТ раку груди!»



Наталья Николаевна Тимофеева и Евгения Николаевна Маркова. / Фото Сергея Чекунова.

Так называется социальный всеобщий, направленный на профилактику рака молочной железы, с которым Тюменская сестринская ассоциация участвовала на втором конкурсе на президентские гранты и вошла в число победителей. О том, какая работа в рамках социального всеобщего проводится в Бердюзской районной больнице, рассказала главная медицинская сестра Светлана Вениаминовна Григорьева:

-Социальный всеобщий «НЕТ раку груди!» у нас в районе вступил в действие с ноября 2018 года, и продлится он до ноября 2019 года. Его реализацией занимаются волонтеры - медицинские сестры нашей райбольницы: Евгения Николаевна Маркова, Наталья Николаевна Тимофеева, Галина Николаевна Ашихмина, Елена Александровна Ерофеева, Наталья Петровна Фатеева. Встречи проводятся с работниками предприятий и организаций, торговых центров, в частном секторе, в поликлинике. Про-

грамма всеобщего включает в себя следующее: профилактика и снижение факторов риска развития рака груди; изучение симптомов первичного проявления болезни; обучение самообследованию молочных желез; привитие навыков ежемесячного самоанализа; рекомендации по регулярному прохождению медицинских осмотров. Женщинам также предлагается заполнить анкеты.

Как отметила Светлана Вениаминовна, информация, которую хотят донести волонтеры, вполне проста: рак лечится, но чем раньше он выявлен, тем успешнее будет лечение. Это в конечном итоге сохранит женское здоровье, семейное благополучие, трудовую активность.

-В течение декабря 2018 года проведено семь встреч, обучена 71 женщина. Это все в райцентре. Но в ближайшем будущем наши волонтеры планируют выезды со всеобщим на ФАПы, - сказала в заключение Светлана Вениаминовна.

Ольга ЯКОВЛЕВА.

СПОРТПЛОЩАДКА

Лучший игрок - Даниил Волощук!

Как говорится, у спортсменов нет выходных. Бердюжские футболисты тоже мало отдыхают, ведь они одерживают победы на различных соревнованиях одна за одной. И вновь бердюжане – одни из лучших.

– Мы приняли участие в игре по мини-футболу на кубок «Локомотива», который проходил в Ишиме. Соревновались ребята 2012-2013 годов рождения, – рассказывает Д.С.Филиппов, тренер ДЮСШ. – Нашими соперниками стали футболисты из Ялуторовска, Тобольска, Ишима, Тюмени, Казанки.

Всего в состязаниях приняло участие 18 команд. Мои ребята в упорной борьбе уступили лишь ишимцам, заняв тем самым второе место. Уже не в первый раз лучшим игроком признан Даниил Волощук. В этот же день состоялся турнир по моноболу – это игра один на один. И вновь Даниил обыграл всех соперников и стал лучшим, заняв первое место. Я поздравляю ребят с победой и благодарю родителей юных футболистов за поддержку. В награду победители получили кубки, медали и грамоты.

Ольга РОДИОНОВА.

Дмитрий Филиппов с лучшим игроком Даниилом Волощуком.



Новогоднее «серебро» бердюжских тяжелоатлетов

В последних числах декабря гиревики бердюжского района приняли участие в межрайонном новогоднем турнире, проходившем в селе Казанском.

– В общекомандном зачете мы заняли второе ме-

сто, обогнав при этом вижеволоцких спортсменов, но уступив казанским, – рассказывает К.М.Лукашук, тренер ДЮСШ. – Мои подопечные показали отличные результаты. Первые места завоевали А.Саранчин,

А.Петров из Бердюжья, а также полодозаерский спортсмен А.Алексюк. Вторые места в личном зачете заняли бердюжане Т.Банканавили и Д.Афанасьев. На третьем месте – В.Усольцев из Бердюжья и В.Волков из Полодозерья.

Впереди у нас много состязаний и турниров, поэтому наших спортсменов еще хороший шанс еще раз показать себя, улучшив спортивные результаты.

Ольга РОДИОНОВА.

ЗЕМЛЯ – НАШ ОБЩИЙ ДОМ

С 1 января 2019 года вступил в силу Федеральный закон от 18.04.2018 № 77-ФЗ «О внесении изменений в статью 32 Лесного кодекса Российской Федерации», в соответствии с которым валежник отнесен к недревесным лесным ресурсам. Раньше, чтобы вывезти из леса упавшие стволы, надо было оформить договор аренды участка, в противном случае грозил штраф или даже два года лишения свободы. Теперь сбор валежника не является правонарушением.

Сергей Николаевич, для начала поясните нашим читателям, что такое валежник.

– Валежник – это остатки стволов деревьев, сучьев, лежащих на поверхности земли, образованные при естественном отмирании деревьев, при их повреждении вредными организмами, буреломе, снеговале. Одним словом, валежник – это мертвые деревья, лежащие на земле. Но здесь нужно оговориться – деревья, которые лежат на земле, но не имеют признаков усыхания, определяют как мертвые, не допускаются.

Валежник в лесах можно собирать бесплатно

С.Н.Баянов, лесничий Бердюжского лесничества ГКУ ТО «Тюменьлес», – О.Родионова, корр. «Новой жизни».

Не следует приравнивать валежник к ветровальным и сухостойным деревьям. Например, сухостойное дерево является мертвым, но оно продолжает стоять, а не лежит на земле. Ветровальные деревья (вывернутые с корневищем) тоже не являются мертвыми, хотя они лежат на земле. Такое дерево может продолжать жить, расти и даже давать потомство (вегетативное). А вот буреломное, сломенное ветром или снегом дерево – это уже мертвое дерево, и оно относится к валежнику.

Каковы правила сбора валежника?

– Валежник можно собирать только для личных нужд, его запрещено продавать. Предельный объем собранного валежника не устанавливается. О месте сбора валежника нужно в обязательном порядке оповестить участкового лесничего. Лесным кодексом Российской Федерации уста-

новлено, что граждане имеют право свободно и бесплатно пребывать в лесах и для собственных нужд осуществлять заготовку и сбор недревесных лесных ресурсов (кроме елей и деревьев других хвойных пород для новогодних праздников). Порядок сбора и заготовки недревесных лесных ресурсов устанавливается законом субъекта Российской Федерации. При заготовке валежника граждане обязаны соблюдать правила пожарной и санитарной безопасности в лесах, а также правила заготовки и сбора недревесных лесных ресурсов, установленные в соответствии с действующим законодательством. При заготовке и сборе валежника должна применяться технология сбора, исключающая истощение ресурсов. Напомним, что при заготовке валежника запрещается собирать дикорастущие растения, виды которых за-

несены в Красную книгу России и Тюменской области, а также грибы и дикорастущие растения, которые признаются наркотическими средствами. Пребывание граждан в лесах в целях заготовки валежника может быть ограничено, в соответствии с действующим законодательством, в целях обеспечения пожарной и санитарной безопасности в лесах, а также безопасности граждан при выполнении работ. Также можно в первоочередном порядке собирать валежник на лесных участках, на которых осуществляется ликвидация последствий чрезвычайной ситуации в лесах, возникшей в случае лесных пожаров. Общие требования по заготовке валежника установлены приказом Минприроды России от 16.07.2018 № 325. Отмечу, что заготовка валежника осуществляется в течение всего года.

ние стать опекунами или попечителями несовершеннолетних граждан, либо принять детей, оставшихся без попечения родителей, в семью на воспитание в иных, установленных семейным законодательством Российской Федерации формах: – МАУ «Комплексный центр социального обслуживания населения Голышмановского района»; – МАУ «Комплексный центр социального обслуживания населения Аромашевского муниципального района»; – МАУ «Комплексный центр социального обслуживания населения Аромашевского муниципального района»; – МАУ «Комплексный центр социального обслуживания населения Бердюжского муниципального района».

2. Подбору и подготовке граждан, выразивших жела-

Криминальная хроника



Очевидно, над Бердюжским районом в декабре свирепствовали магнитные бури, потому что, судя по сводкам из дежурной части отделения № 2, столько ссор и драк не было зарегистрировано ни в одном из месяцев 2018 года.

Нелады и свары – хуле понара

На улице 50 лет Октября в райцентре произошла ссора между двумя мужчинами, один из которых находился в нетрезвом состоянии. В ходе бурных объяснений он нанес несколько ударов ножом своему сопернику. По данному факту ведется следствие.

Молодые дерутся – тешатся, старые дерутся – бьются

А сколько в декабре было семейных разборок!

Житель села Бердюжья, находясь сильно в подпитии, поссорился со своей сожительницей и ударил ее кулаком. Следствием проводится проверка.

Еще один случай произошел в Бердюжье 18 декабря. Мужчина, находясь в состоянии алкогольного опьянения, решил разобраться со своей бывшей женой. Сначала выразался в ее адрес нецензурной бранью, а затем схватил за волосы. Ведется следствие. Не все время сильным полу брать верх над слабым. Бывает и наоборот.

Так, жительница села Зарослого поссорилась со своим сожителем, угрожала ему расправой, потом ударила его несколько раз по голове пустой бутылкой, а затем еще и палкой добавила. Дело находится на рассмотрении в суде.

Где плохо лежит, туда вор глядит

14 декабря из одного из домов в селе Бердюжье похищены денежные средства и банковская карта. Но воспользо-

ваться похищенным воршике не удалось, и теперь ему придется отвечать по закону.

Научите меня танцевать!

На какие только ухищрения не идут мужчины, чтобы обмануть доверчивых граждан.

10 декабря жительница села Бердюжья нашла группу обучающихся танцам ВКонтакте. Через Сбербанк онлайн перевела на указанный счет оплату в сумме три тысячи рублей за видеокассеты с курсом обучения. В итоге – ни касет, ни денег. Кстати, у нас в Бердюжье можно также обучиться танцам, причем абсолютно бесплатно!

Новогодние каникулы – без особых происшествий

По информации из дежурной части отделения полиции № 2, особых происшествий в период с 31 декабря 2018 года по 9 января 2019 года не зарегистрировано. Поступали только заявления о семейных ссорах.

По данным штаба отделения полиции № 2 МО МВД России «Голышмановский», в дежурную часть отделения в течение декабря доставлялся один человек за совершение административного правонарушения.

А вот какое сообщение поступило из Бердюжской районной больницы. В приемное отделение в период новогодних каникул обратилось 107 человек, из которых 21 ребенок. С телесными повреждениями и травмами различной тяжести поступило 13 человек, из них трое детей. Также зарегистрировано по одному случаю обморожения и ожога, три человека доставлены с алкогольной интоксикацией.

Материал подготовила Ольга ЯКОВЛЕВА.

ПРАВОСЛАВНАЯ ОБЩИНА

Безопасность крещенских купаний

В преддверии праздника Крещения Господня ГИМС МЧС обращается к гражданам с просьбой в целях безопасности совершать крещенские омовения только в специально оборудованных местах, дает некоторые советы желающим окунуться в крещенскую купель в дни праздника.

Не рекомендуется или запрещается: – купание противопоказано людям при острых и хронических (в стадии обострения) заболеваниях;

– купание без представителей служб спасения и медицинских работников; – купание детей без присмотра родителей или взрослых; – нырять в воду непосредственно со льда; – купаться в состоянии алкогольного опьянения; – подавать крики ложной тревоги; – рядом с прорубью на льду одновременно не должно находиться более 20 человек;

– пользоваться купели на автотранспорте.

Помните: холодная вода может вызвать совершенно нормальное безопасное учащенное дыхание, как только ваше тело приспособилось к холоду.

Нельзя находиться в проруби более одной минуты во избежание общего переохлаждения организма.

Если с вами ребенок, следите за ним во время его погружения в прорубь.

Испугавшийся ребенок может легко забыть, что он умеет плавать.

После купания (окунания) разотрите себя и ребенка махровым полотенцем и наденьте сухую одежду.

Для укрепления иммунитета и возможности переохлаждения необходимо выпить горячий чай, лучше всего из ягод, фруктов из предварительно подготовленного термоса.

Е.М.МИРОНЧЕНКО, старший госинспектор ГИМС.

Информация о результатах проведения отбора организаций для осуществления отдельных полномочий органов опеки и попечительства

Межрайонным управлением социальной защиты населения (Голышмановский городской округ, Аромашевский и Бердюжский районы) подведены итоги конкурсного отбора организаций для осуществления на безвозмездной основе отдельных полномочий органов опеки и попечительства. Конкурсный отбор проводился в соответствии с Федеральным законом «Об опеке и попечительстве» и постановлением Правительства Российской Федерации «Об отдельных вопросах осуществления опеки и попечительства в отношении несовер-

шеннолетних граждан» и с целью передачи образовательным организациям, медицинским организациям, оказывающим социальные услуги, или иным организациям, в том числе для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, отдельных полномочий органов опеки и попечительства.

По итогам работы комиссии по конкурсному отбору решено передать отдельные полномочия органов опеки и попечительства по:

1. Выявлению несовершеннолетних граждан, нуждающихся в установлении над ними опеки или попечитель-

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Думы Бердюжского муниципального района от 10 января 2019 года № 23

«О проведении собраний граждан»

В соответствии с пунктом 3 части 4 статьи 36 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», с пунктом 2 статьи 14 Устава МО Бердюжский муниципальный район:

1. Провести собрания граждан в сельских поселениях Бердюжского муниципального района с целью информирования населения о деятельности органов местного самоуправления и обсуждения вопросов местного значения.

2. Утвердить график проведения собраний граждан согласно приложению.

3. Организацию проведения собраний граждан осуществляет администрация Бердюжского муниципального района в соответствии с Положением «О порядке назначения и проведения собраний граждан, утвержденным решением Думы Бердюжского муниципального района».

4. Опубликовать настоящее постановление в районной газете «Новая жизнь» и разместить на официальном сайте Бердюжского муниципального района.

С.М.СЕМИБРАТОВА,
председатель
Думы
Бердюжского
муниципального района.

График проведения собраний граждан в сельских поселениях Бердюжского муниципального района

Дата и время проведения собрания граждан	Название населенного пункта, место проведения собрания граждан
22.01.2019 11.30 14.00	д. Крашенева с. Мелехино
24.01.2019 11.30 14.00	д. Останино с. Пеганово
29.01.2019 11.30 13.30	д. Одышка с. Нестерово
31.01.2019 11.30 14.00	д. Карькова с. Окунево
05.02.2019 11.30 14.00	д. Кутырева с. Полозаозерье
07.02.2019 11.30 14.00	с. Воробьево д. Старорамова
12.02.2019 11.30 13.30	д. Кушлук д. Власова
14.02.2019 11.30 14.00	с. Половинное с. Зарослое
19.02.2019 11.30 13.30	д. Босоногова д. Луговая
21.02.2019 14.00	с. Истошино
26.02.2019 14.00	с. Уктуз
28.02.2019 12.00	д. Гагарина
05.03.2019 14.00	с. Бердюжье

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

администрации Бердюжского муниципального района от 11 января 2019 г. № 8
«Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Выдача выписки из похозяйственной книги»

В соответствии с Федеральным законом от 07.07.2003 № 112-ФЗ «О личном подсобном хозяйстве», Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», на основании Устава МО Бердюжский муниципальный район:

1. Утвердить административный регламент предоставления муниципальной услуги «Выдача выписки из похозяйственной книги» согласно приложению к настоящему постановлению.

2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Новая жизнь», постановление с приложением разместить в сети Интернет на официальном сайте администрации Бердюжского муниципального района.

3. Признать утратившим силу постановление администрации Бердюжского муниципального района «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Выдача выписки из похозяйственной книги» от 25.07.2016 № 515.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы района, управляющего делами.

В.А.РЕЙН,
глава Бердюжского муниципального района.

Календарь народных примет

16 января - Гордей и Малахия, Гордеев день. Луна в круге или в кресте - к сильному морозу. Метель - пчелы хорошо роняться будут. Иней на деревьях - к сухой и ясной погоде.

17 января - Зосима-пчельник, Феоклистов день. Много снега на Зосиму - к пчелиному рою летом. В этот день с иконами обходили дом, чтобы прогнать из жилища и со двора лукавых духов, подбивающих людей на скандалы, супружеские измены, пьянство и обжорство.

ПЕНСИОНЕРСКАЯ ПРАВДА

Как ни грустно это сознавать, но к пенсионному возрасту я подошла именно с таким багажом. Думаю, большинство пенсионеров - не в лучшем положении. Как-то жизнь не очень располагала сильно заботиться о своем здоровье, хотя я и пыталась - время от времени. Итог, однако, утешает не слишком.

Помните старый анекдот? «Осень. Отдохнув и набравшись здоровья на дачах, пенсионеры возвращаются в поликлиники». Может, в советские времена так оно и было - тогда можно было без проблем получить поддерживающую терапию, которая для хроников обязательна - два, а то и три раза в год. И встречал врач пенсионера как родного, и на назначения не скупился... Времена поменялись. Лично мне существующая сегодня система здравоохранения совсем не нравится - именно система, о конкретных лечебных учреждениях речи пока не идет. Кратко я бы охарактеризовала ее так: «Спасение утопающих - дело рук самих утопающих». То есть ваше здоровье - это сугубо ваше личное дело, и если вы хотите хотя бы поддерживать какой-то более-менее приемлемый уровень состояния своего организма, должны позаботиться об этом сами.

А для начала свои хвори надо хотя бы знать, что называется, в лицо. Правильный диагноз - половина лечения.

Недавно в «Аргументах и фактах» на первой странице увидела злой коллаг (добрых там и не бывает) на тему платной медицины. То есть проблема признана на уровне государства: хочешь быть здоров - приходишь пла-

Всякой хвори по паре

тить. По полису ОМС вас, конечно, примут. И не только в поликлинике по месту жительства - в областных больницах (только в тех, к которым мы, грешники, «приисаны») - тоже, и обязательно по направлению опять же районной поликлиники. И даже дорогостоящую диагностику сделают. Помнитесь, когда мне впервые назначили в Тюменской областной больнице МРТ головы (магнитно-резонансная томография), ждать своей оче-

Больниц куча. Докторов тоже. Попасть на прием к кандидату медицинских наук? Да не вопрос, просто плати больше. У пенсионера деньги известные. И, тем не менее, я знаю немало случаев, когда пожилые люди, скопив по крохам, едут в областной центр на платные приемы и платные обследования. Потому что жить-то охота.

Можно как угодно относиться к этому явлению, но в то же время постараться хотя бы как-то приспособиться

было, и ничем мне тот визит не пригодился. Все, что насочиняло мне светило медицины, можно почерпнуть в интернете. По-настоящему нужного специалиста я нашла по «наводке» хорошей знакомой... Поэтому - общайтесь в больничной очереди, спрашивайте знакомых, смотрите информацию в интернете - сейчас у каждой больницы свой сайт. Если уж платить, так хоть за дело.

Конечно, если у вас гипертоническая болезнь с двадцатилетним стажем и нужно просто выполнять рекомендации специалистов, регулярно пить таблетки и капать два раза в год, то не стоит обивать пороги клиник областного центра. Надо понять и принять тот факт, что вылететь полностью вас никто не в состоянии, хуже бы не стало - и это уже результат, какая-то стабильность. А вот если лечит непонятно от чего или хуже становится день ото дня - не стоит сидеть и ждать у моря погоды.

Справедливости ради надо отметить, что в нашей поликлинике в направлениях в областную больницу, как правило, не отказывают. Так что, прежде чем обращаться к платной медицине, стоит полностью выжать все, что она способна дать, из бесплатной.

В следующих выпусках «Пенсионерской правды» мы поговорим о том, как наши ровесники поддерживают здоровье при помощи всяких альтернативных способов - физической активности, народных средств и так далее. Потому как образ жизни в этом плане - один из решающих факторов.

Елена АКСЕНОВА.



Фото интернет-ресурсы.

реди пришлось три месяца, а в назначенный день томограф сломался. Было это лет 12 тому назад. С тех пор томографов в Тюмени добавилось, и в Ишиме они появились, но общая ситуация практически не изменилась. Хочешь пройти обследование бесплатно - жди. Да и то, если доктор назначит. К сожалению, слишком много я знаю примеров, когда такое предложение заканчивалось (или могло закончиться) очень плохо. Не хочешь раньше срока помирать - плати. За деньги можно если не все, то очень многое - в той же Тюмени.

к нему, если уж платная медицина - наше неизбежное зло. Во-первых, собрать максимум информации по интересующему вас вопросу. Например, о том, к какому доктору ехать можно, а к какому - не стоит. Сама я навиделась всяких докторов, тех, кто действительно помог, - единицы. Как-то заплатила хорошие деньги за прием гастроэнтеролога (такого специалиста и в Ишиме нет, не то что у нас). Увидела в кабинете прекрасную фею - прическа! ногти! фигура! Может, в голове у нее что-то и было, но лично до меня ей дела явно не

РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

Поздравляем!

с 65-летним юбилеем маму, бабушку Антонию Маркеловну САМОЙ-ЛОВУ!

Сегодня мы целуем твои руки,
Те, что нас любили и жалели.
И мы сейчас хотим тебя поздравить
С твоим, родная мама, юбилеем.
Желаем, чтобы солнышко светило,
Чтоб дождик не мочил твою дорожку,
Чтоб век переполнял твои силы,
Чтоб было у тебя здоровья много.
Чтоб счастья чаша не была пустою,
И через край лились улыбки морем,
А главное - быть молодой душою
И никогда не знать, что значит горе.
Дети, внуки,

Отдам щенков. Т.: 8-919-955-45-41. | **Срочный выкуп авто в любом состоянии. Т.: 8-982-132-72-84.**

Агрохолдинг "Юбилейный" приглашает выпускников 11 классов на целевое поступление в ФГБОУ ВО Государственный аграрный университет Северного Зауралья по специальности: -агроном; -ветеринарный врач; -технолог мясопереработки.
Обратиться: 8 (345-51) 3-01-82.

Продам 2-комн. квартиру. Т.: 8-905-824-55-80. | **Продам VA3-2110, 2000 г. в., ХТС. Т.: 8-904-873-91-47.**

Продам поросят: 3,5 мес. - 3000 р., 5 мес. - 4000 р. Т.: 35-1-42, 8-908-875-65-31.

ИП Высоцких В.С. реализует: металлочерепицу, профнастил, сайдинг, столбики, профили. Доставка. Монтаж. Тел.: 8-908-879-76-78, офис: с. Бердюжье, ул. Калинина, 43/2.

УЧРЕДИТЕЛЬ - Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несут рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.

ТЕЛЕФОНЫ:
гл. редактора (Е.В.Аксенова) 2-22-73, редактора (О.Н.Яковлева) 2-20-68, отдела писем 2-24-73, рекламного отдела 2-24-43, бухгалтера (Н.И.Журавлева) 2-24-54, дизайнер-верстальщица 2-15-07.
Редакция радиовещания (Т.В.Азарова): 2-23-73.

ИЗДАТЕЛЬ - автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Новая жизнь". АДРЕС редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердюжье, ул. Гнаровской, 9.
e-mail: newlife-redaktor@mail.ru
Газета отпечатана в ООО "Ишимская типография" по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.
Печать офсетная.

Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

Индекс издания 54335.

Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу. Объем 1 печатный лист. Тираж 1631. Заказ 5.
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01408 от 22 декабря 2016 г.
Сдано в печать: по графику 15.01.2019 г. в 11-00, факт: - 15.01.2019 г. в 11-00. Подписано в печать в 10-30 15.01.2019 г.